

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 11991 期 今日 16 版  
2011 年 9 月 23 日 星期五(辛卯年八月廿六) 南阳网网址: <http://www.01ny.cn>

## 省委督导组对我市贯彻《廉政准则》和党风廉政建设责任制落实情况进行督导

闫恒王新展李文慧杨其昌李天岑贾崇兰等出席汇报会

本报讯 (记者尹路)9月22日,以省国防科工委纪委书记闫恒为组长,省廉自办副主任王新展为副组长的省委督导组莅临南阳,对我市今年以来《廉政准则》贯彻执行情况和党风廉政建设责任制工作完成情况进行年中督查检查。

当天上午,我市召开汇报会,市领导李文慧、杨其昌、李天岑、贾崇兰、孙丰年、姚进忠、原永胜、任锋、王智慧、李建豫、姚龙其、张振强、李国周,市中级人民法院院长侯景玉,市人民检察院检察长刘在贤,以及市党风廉政建设责任制领导小组成员及市直相关部门主要负责人出席会议。

闫恒在会上发表讲话,市委书记李文慧就我市贯彻执行《廉政准则》情况和反腐倡廉工作情况进行了简要汇报。市委副书记、组织部长杨其昌主持会议。市委常委、市纪委书记孙丰年汇报了我市《廉政准则》和党风廉政建设责任制工作情况。

闫恒指出,《廉政准则》是规范党员领导干部从政行为的重要基础性法规,对于促进领导干部廉洁自律,进一步提高管党治党水平和深入推进反腐倡廉建设具有重要意义;《关于实行党风廉政建设责任制的规定》是党中央为全面加强和改进新形势下党的建设,从制度上保证各级领导班子、领导干部切实担负起对党风廉政建设和反腐败斗争的政治责任所采取的一项重大举措。认真学习和贯彻实施《廉政准则》和《关于实行党风廉政建设责任制的规定》是当前和今后一个时期反腐倡廉建设的重大政治任务。此次督导采取听取汇报、查阅资料和谈话、问卷调查、实地查看等形式,对贯彻执行《廉政准则》和落实党风廉政建设责任制情况进行督导检查,以督促工作,发现问题、听取意见和建议,促进各级领导干部在党风廉政建设方面自觉履行职责,促进党风廉政建设和反腐败斗争各项任务落到实处。

李文慧指出,今年以来,南阳紧紧围绕科学发展大局,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,不断强化责任机制,认真贯彻执行《廉政准则》,深入推进建设各项任务的开展。市委和全市各级党组织较好地履行了党风廉政建设责任制职责,主要有以下几个特点。一是领导高度重视。各级各部门始终把党风廉政建设和反腐败工作任务作为重要的思想保证、组织保证、纪律保证,贯穿工作全过程。二是狠抓工作落实。各级各部门联系实际、注重实效,狠抓工作落实,把党风廉政建设同经济工作和其他工作一起部署,一起落实、一起检查、一起考核,从而形成了一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的工作格局。三是突出工作重点。认真开展对公务用车、“小金库”、厉行节约工作、“节日病”等领导干部廉洁自律方面的突出问题专项整治。四是夯实工作基础。

在全市开展了“转方式、正风气、提效能”活动,以及“队伍建设年”、基层纪检监察干部“进农户、问党风”等主题教育活动,狠抓自身建设,坚持预防为主,从教育入手,警钟长鸣,关口前移,筑牢防线。在下一步的工作中,将以科学发展观为指导,找准薄弱环节,突出抓好各级领导班子和领导干部“一岗双责”的落实,加强惩治和预防腐败的长效机制建设,认真解决损害群众利益的突出问题,不断开创反腐倡廉建设工作新局面。

孙丰年在汇报中指出,我市认真抓好党风廉政建设责任制贯彻落实,明确目标责任、严格责任考核、加强责任督考、注重制度建设;同时认真组织《廉政准则》学习,认真开展对领导干部廉洁自律方面的突出问题专项治理,积极查处涉及领导干部廉洁自律信访举报及案件,建立健全《廉政准则》相关配套制度,突出重点,打造亮点,着力在整体推进工作上狠下功夫,反腐倡廉建设工作取得了明显成效。一是坚持围绕党委、政府重大决策部署,监督检查工作有力有效;二是坚持预防为主,反腐倡廉宣传教育得到不断创新;三是深化体制机制改革,权力运行的制约和监督得到进一步加强;四是维护民利为根本,重点解决了损害群众利益的突出问题;五是加强和改进办案工作,依纪依法办案水平得到了加强和改进;六是狠抓自身建设,反腐倡廉建设工作基础得到进一步夯实。在今后的工作中,将进一步加大对《廉政准则》和党风廉政建设责任制贯彻落实情况的监督检查,创新宣传教育载体,加大对关键部位和环节权力运行的制约和监督力度,为建设开放富裕魅力和谐新南阳提供强有力的政治和纪律保障。①2

## 市四届人大常委会第十八次会议将召开

本报讯 (通讯员侯天侠)9月22日,市人大常委会主任会议研究决定,市四届人大常委会第十八次会议于9月26日在南阳召开。

会议的议程是:1.听取审议南阳市金融部门支持地方经济发展情况的报告;2.听取审议市人民政府关于粮食主产区建设情况的报告;3.审议关于检查《中华人民共和国公路法》和《河南省农村公路条例》

贯彻实施情况的报告;4.听取审议市人民检察院关于加强基层建设促进公正司法情况的报告;5.听取审议市中级人民法院关于市四届人大常委会第十五次会议有关审议意见研究处理情况的报告;6.其他事项。①7

本报编辑 贺健 胡楚强



## 科技部督察组把脉南阳国家高新区发展 深化体制改革 提升发展水平

本报讯 (记者黄伟 特约记者刘伟 黎永田)9月22日,以科技部高新区巡视员耿战修为组长的督察组莅临我市,对南阳国家高新区进行“体检”和“把脉”。省科技厅副巡视员彭亚方,副市长级领导干部、市政府党组成员方显中陪同考察。

耿战修一行先后深入南阳防爆电气研究所、南阳防爆集团重型电机有限公司、中光学集团、高新区创业中心光电产业孵化园等地实地考察,详

细了解我市高新技术企业发展、科技创新、体制机制创新和相关政策落实、人才培养等情况。

在听取南阳国家高新区建设和发展情况汇报后,耿战修对南阳国家高新区的发展给予高度评价,并对该区未来发展提出了很好的意见建议。耿战修表示,南阳国家高新区要不断深化体制改革和机制创新,进一步提升发展水平,引领高新技术企业发展,在支撑南阳经济增长中发挥集聚、辐射和带动作用,争创全国一流高新区。

南阳高新技术产业开发区成立于1995年,2010年9月通过国务院批复,晋级为国家高新区。现拥有全国最大的光学冷加工基地、国内最大的防爆电机科研生产基地、全国唯一的“石油轻便钻井装备国产化基地”、我国最大的人造金刚石生产企业、我国最大的光敏电阻生产和出口基地等。①8

“四年任务,两年完成”,1100万南阳人民一诺重千钧;千秋伟业,国家使命,南阳创造了世界水利移民史上的奇迹……波澜壮阔的南水北调丹江口库区大规模移民集中搬迁基本结束了,南阳人以顾全大局、开拓创新、舍己为公、艰苦创业的豪情壮志,谱写了一曲时代壮歌——

## “国字号”工程的完美“南阳答卷”

本报记者 徐 聰 贾林伟

和谐大移民,当惊世界殊。

南水北调中线工程,关键在移民,成败在水质,重点在南阳。

渠首南阳,在共和国旗帜上写下风采,在世界水利移民史上创下奇迹——

2009年试点移民,首战告捷,1.1万乡亲实现安全大搬迁,为大规模集中搬迁积累了经验;

2010年第一批大搬迁,80天移民6.5万人,创下了世界范围内快速推进且质量很高的搬迁范例;

2011年第二批大移民,112天搬迁7.6万人,展示了南阳人的大局意识、创新办法、发展思路、过硬作风。

到今年8月25日,南阳累计迁出193个批次3.4万户15.27万人。当天,市移民指挥部郑重宣布:南水北调丹江口库区大规模移民集中搬迁基本结束,搬迁时间由2013年9月提前至2011年8月,实现了省委、省政府确定的“四年任务、两年完成”既定目标。

“成果来之不易……”9月5日,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强欣然在河南省南水

北调丹江口库区农村移民集中搬迁基本完成报告上作出重要批示,给予充分肯定。

大移民的风风雨雨中,库区人民顾全大局的博大胸怀展现得淋漓尽致;大移民的坎坎坷坷中,移民干部无私奉献的拼搏奋斗铸造成为民丰碑。

### 顾全大局的爱国情怀

——四年任务,两年完成,让首都人民早日喝上丹江水

南水北调中线工程,重在建设、贵在环保、难在移民。

作为中线工程渠首所在地和重要水源地、河南省内唯一的移民迁出地和重要安置地,丹江口库区大移民,南阳成则河南成,河南成则全线成。

随着丹江口水库大坝的加高,需从我市淅川移民16.2万人,分别安置在全省6个省辖市、25个县市区、208个移民安置点,需要调整建设用地和生产用地数以万亩,同时还有集镇、企业迁建和

大量专项设施恢复改建等项目。

按照国家要求,丹江口库区移民需在2013年全部完成,2014年验收完毕。省委、省政府原定目标是,2009年完成1.1万试点移民,从2010年到2013年,用4年时间完成其他移民安置任务。

历史的挑战与机遇出现在2008年。奥运盛会在北京举行,首都用水紧缺,加之彼时国际金融市场剧烈动荡,全球经济总量总体放缓,国外市场需求大幅减弱。在这样的背景下,是年10月21日,国务院第32次常务会议研究通过了南水北调中线一期工程可研性报告,决定加快建设进度。

2009年夏,省委、省政府在深入调研,综合考量补给首都用水、工程建设、发展经济、改善群众生产生活条件等因素之后,最终坚定信心、下定决心,作出移民迁安“四年任务、两年完成”的重大决策。

伟大的使命,把偏居豫西南的南阳推上了历史前台。

重任需要担当。2009年7月10日,淅川、邓州、唐河等7个移民迁安县市区主要领导,在全市南水北调移民迁安大会上,庄严地向市委、市政府递交决心书:全力以赴打贏移民迁安这场硬仗,全力以赴支持好、服务好中线工程建设,尽快让首都人民喝上甘甜的丹江水。

“南水北调是大事儿,只要国家需要,我还有啥说的!”75岁的移民何肇胜,历经岁月沧桑早已淡定自如。

1959年到2011年,53年来,何肇胜扶老携幼,辗转3省4地;23岁,从仓房何庄村远迁青海循化,后返回淅川;30岁,又迁荆门,后返回老家仓房沿江村;75岁,舍下老伴坟头,再迁新乡,他被称为南水北调丹江口库区“移民活标本”。(下转A2版)

压题照片:第二批移民搬迁启动欢送仪式现场。(资料照片) 本报记者于鸣 摄

## 市国资委:扎实推进 服务企业

本报讯 (通讯员李远忠)市国资委开展“转方式、正风气、提效能”主题教育活动以来,取得了一定成效,特别是国资委监管的企业各项工作都取得了明显成效。

市属企业脱钩改制已完成三分之二,受到了省政府的表扬。在对外合作上,与央企合作签约了8个项目,总投资333亿元,居全省第二位;经济运行质量效益明显

提高,1—7月份,监管企业实现销售收入96.9亿元,增加值16.1亿元,税利9.3亿元,同比分别增长12%、19%、21%;企业项目建设进展顺利,前8个月完成项目投资9.2亿元。

在“转方式、正风气、提效能”主题教育活动中,市国资委着力抓好三个方面:一是在开展活动中认识问题要深刻,查摆问题要结合。

全面,剖析问题要透彻,整改问题要坚决。二是坚持查摆问题与贯彻市五次党代会精神相结合、与学习整改相结合、与工作实际相结合、与调查研究相结合、与建立长效机制相结合、与服务企业相结合。三是广泛征求意见,及时归纳反馈,认真剖析根源,明确整改要求。通过精心组织,扎实推动活动深入开展。①5

## 市人社局:创新形式 入脑入心

本报讯 (通讯员刘万群)“转方式、正风气、提效能”主题教育活动开展以来,市人社局精心安排部署,认真制订学习计划,创新学习形式,丰富学习内容,取得了明显成效。

活动开始后,该局在认真摸底、广泛征求意见的基础上,研究制订了科学性、针对性、实效性强,切实可行的学习计划,确保活动有条不紊开展。

创新学习形式。该局把学习培训、调查研究贯穿整个活动的始终,局领导班子带头通读有关学习材料,对重点篇目进行精读,同时采取个人自学、集中培训、专题辅导、集体研讨、中心组学习、党员领导干部宣讲(上党课)、案例剖析、领导干部领题调研、座谈研讨等学习形式,紧密结合人社系统正在组织开展的六个争创、三型机关建设、政风行风评议等

活动,把主题教育活动开展得有声有色,富有成效。

注重学习效果。围绕人社事业发展的全局性、战略性、前瞻性问题深入学习、深入研究、形成共识,通过学习提高队伍综合素质,增强干部协调能力。建立巡视制度,加强对学习的督促考核,把学习与干部队伍建设紧密挂钩,使干部队伍学有动力,学有压力,学有成效,确保学习入脑入心。①5

## 深入贯彻落实市五次党代会精神系列访谈⑧

## 谱写“生态立县”壮丽篇章 ——访桐柏县委书记杨忠



本报记者 陈琰炜  
特约记者 杜福建 通讯员 姚义涛/文  
于 鸣/图

“市五次党代会是一次团结的大会、胜利的大会、凝聚人心的大会。”大

会提出了全力加快建设开放富裕魅力和谐新南阳的奋斗目标,令人鼓舞、催人奋进。”近日,桐柏县委书记杨忠在接受记者采访时表示,将结合桐柏实际,认真研究学习,贯彻落实好市五次党代会精神,紧紧围绕实施“生态立县”战略,推动经济社会等各项事业实现新的跨越。

杨忠说,“十一五”期间,我们根据上级政策和自身实际,确立了“生态立县”的发展战略和建设生态富强大和谐桐柏的奋斗目标。“生态立县”不单单是指自然生态的保护与利用,还是一个工作标准,更是全新的发展理念,涉及经济、社会、文化、政治等方方面面。围绕实施“生态立县”战略和富民强县目标,我们积极构筑了生态工业、生态农业、生态城镇、生态

旅游四大发展体系,加快结构调整调整步伐,成功运作了一批大事要事,积极关注和解决民生问题,全面加强党的建设,营造了和谐稳定的发展环境,县域经济社会发展迈上了一个新台阶。

“这次党代会为今后5年桐柏经济社会发展和党的建设指明了方向。”杨忠认为,“贯彻落实党代会精神必须与‘转方式、正风气、提效能’主题教育活动相结合,与桐柏实施‘生态立县’战略相结合,与全面实施桐柏县‘十二五’规划、推动中原经济区建设相结合,与建设开放富裕魅力和谐新南阳相结合。”

杨忠说,面对市五次党代会确立的新目标、新使命、新要求,我们将结合县域实际,积极贯彻会议精神,把握“四个重在”实践要领和“四个着

力”工作重点,按照“四个全力以赴”的要求,以开展“转方式、正风气、提效能”主题教育活动为契机,以创建国家生态县为载体,坚持产业生态化、生态产业化的发展路径,抢抓机遇、争取主动、乘势而上、加快发展。

“十二五”期间,桐柏面临着中原经济区建设、东部沿海产业转移、国家粮食核心区建设、南水北调中线工程等难得的发展机遇,为我们新的起点上实现更快速度、更大规模、更高水平的发展奠定了坚实基础。”杨忠说,我们将牢牢抓住机遇,统筹好新型工业化、新型城镇化、新型农业化“三化”协调发展,坚持开带动、项目统揽、城乡统筹、持续发展的工作方针,不断优化自然、社会、文化和政治生态环境, (下转A2版)